
  

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

 

 

  

 

 

 

Θεζζαιολίθε : 12-11-2020 

 

ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ 

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

ΣΜΗΜΑ Α7-ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢   

    Αξηζκφο απφθαζεο: 1701 

Σαρ. Γ/λζε :  Δγλαηία 45-Θεζ/ληθε                 
 

Σαρ. Κψδηθαο : 54630 

Πιεξνθνξίεο : Κ. Μαβηλίδνπ 

Σειέθσλν : 2313-333245 

Fax : 2313-333258 

 

 

 

ΑΠΟΦΑ΢Η 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢  ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Έρνληαο ππ' φςε: 

1. Σηο  δηαηάμεηο : 

α. Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4174/2013 (ΦΔΚ Α΄ 170), φπσο ηξνπνπνηήζεθε θαη ηζρχεη. 

β. ηνπ άξζξνπ 10 ηεο Γ.ΟΡΓ.Α 1125859 ΔΞ 2020/23.10.2020 Απφθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο 

Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄4738/26.10.2020) κε ζέκα «Οξγαληζκφο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο 

Γεκνζίσλ Δζφδσλ (Α.Α.Γ.Δ.)». 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/12.04.2017 Απφθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Α.Α.Γ.Δ. (ΦΔΚ Β΄ 1440/27-04-

2017). 

2.Σελ ΠΟΛ 1069/04-03-2014 Δγθχθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζφδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθψλ. 

3.Σελ Γ.Δ.Γ. 1126366 ΔΞ 2016/30.08.2016 (ΦΔΚ Β΄ 2759/1.9.2016) Απφθαζε ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεχζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξψλ «Παξνρή εμνπζηνδφηεζεο 

ππνγξαθήο». 



4. Σελ κε εκεξνκελία θαηάζεζεο ………. κε αξηζκφ πξσηνθφιινπ …….. ελδηθνθαλή 

πξνζθπγή ηνπ ……………….– Α.Φ.Μ. ………….., θαηνίθνπ ………., επί ηεο νδνχ 

…………….., θαηά ηεο κε αξηζκφ ……… πξάμεο επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 54§1 πεξ. ηγ 

& §2 πεξ. α ηνπ λ. 4174/2013 θνξ. έηνπο 2019, ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. …….. 

5. Σελ σο άλσ πξνζβαιιφκελε πξάμε, ηεο νπνίαο δεηείηαη ε αθχξσζε. 

6. Σηο απφςεηο ηεο Γ.Ο.Τ. ………, κε ηηο νπνίεο δεηείηαη ε απφξξηςε ηεο αλσηέξσ 

ελδηθνθαλνχο πξνζθπγήο 

7. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α7 – Δπαλεμέηαζεο ηεο 

Τπεξεζίαο καο, φπσο απνηππψλεηαη ζην ζρέδην ηεο απφθαζεο. 

  

 Δπί ηεο απφ ……….. θαη κε αρηζκό πρφηοθόιιοσ ………. ελδηθνθαλνχο 

πξνζθπγήο ηνπ πξνζθεχγνληα, ………………………, Α.Φ.Μ. …….., ε νπνία θαηαηέζεθε 

εκπξφζεζκα, θαη κεηά ηε κειέηε θαη ηελ αμηνιφγεζε φισλ ησλ πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθφ 

θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ πξνβαιιφκελσλ ιφγσλ ηεο ελδηθνθαλνχο πξνζθπγήο, 

επαγφκαζηε ηα αθφινπζα: 

 

Με ηελ ππ’ αξηζκ. …….. νξηζηηθή πξάμε πξνζδηνξηζκνχ πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 54§1 

πεξ. ηγ & §2 πεξ. α ηνπ λ. 4174/2013, ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. ………, επηβιήζεθε ζε 

βάξνο ηνπ πξνζθεχγνληα πξφζηηκν 11.100,00€, επεηδή δηαπηζηψζεθε φηη ππέπεζε ζηελ 

πην θάησ παξάβαζε: 

Γελ εθάξκνζε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξ. 1 ηνπ αξ. 20 ηνπ λ. 3842/2010, φπσο απηέο 

ζπγθεθξηκελνπνηήζεθαλ κε ηελ ΠΟΛ 1208/18. ΢πγθεθξηκέλα δε δηαβίβαζε ειεθηξνληθά 

ζηελ ΑΑΓΔ ηα δεδνκέλα (πεξηγξάθνληαη αλαιπηηθά ζηελ ΠΟΛ 1208/18) ησλ εθδηδφκελσλ 

παξαζηαηηθψλ πσιήζεσλ κε ηε ρξήζε ΦΗΜ ζε 111 πεξηπηψζεηο, απφ 1/3/2019 έσο θαη 

14/7/2019, ε έθδνζε ησλ νπνίσλ νξίδεηαη κε ηηο δηαηάμεηο ηεο πεξ. α ηεο παξ. 2 ηνπ ίδηνπ 

άξζξνπ θαη λφκνπ (20 ηνπ λ. 3842/2010)  

Σν πξφζηηκν αλαιχεηαη σο εμήο: 

Πξφζηηκν 100,00 επξψ γηα θάζε εκέξα κε δηαβίβαζεο Υ 111 εκέξεο = 11.100,00€. 

 

 Αθνξκή ηνπ ειέγρνπ απνηέιεζε ε κε αξ. ………. εληνιή ειέγρνπ, ηεο πξντζηακέλεο 

ηεο Γ.Ο.Τ. ………. πξνθεηκέλνπ λα γίλνπλ νη απαξαίηεηεο ειεγθηηθέο επαιεζεχζεηο. 

 ΢ηα πιαίζηα ηεο ππ’ αξηζκ. …….. εληνιήο ειέγρνπ, ζπλεξγείν ειέγρνπ κεηέβε ζηηο 

εγθαηαζηάζεηο ηνπ πξαηεξίνπ πγξψλ θαπζίκσλ ηνπ πξνζθεχγνληα ηελ 20/06/2019 θαη ζε 

έιεγρν πνπ πξαγκαηνπνηήζεθε γηα έθδνζε θνξνινγηθνχ παξαζηαηηθνχ απηφκαηα κεηά 

απφ ην πέξαο ηεο δηάζεζεο πγξαεξίνπ θίλεζεο δηαπίζησζε φηη απηφ εθδφζεθε θαλνληθά. 

Καηφπηλ ηνχηνπ έγηλε πξνζπάζεηα λα δηαπηζησζεί αλ δηαβηβάζηεθαλ, ηε ζπγθεθξηκέλε 

εκέξα, ειεθηξνληθά, ζηελ Αλεμάξηεηε Αξρή Γεκνζίσλ Δζφδσλ (Α.Α.Γ.Δ.) ηα ζηνηρεία ησλ 



θνξνινγηθψλ παξαζηαηηθψλ πνπ εθδφζεθαλ γηα ηελ πψιεζε πγξαεξίνπ θίλεζεο θαηά ηα 

πξνβιεπφκελα ζηηο δηαηάμεηο ηεο παξ. 1 ηνπ αξ. 20 ηνπ λ. 3842/2010  θαη ησλ ΠΟΛ 

1208/2018 θαη 1218/2018. 

 Σελ επνκέλε κέξα, 21/06/2019 εθδφζεθε ε κε αξ. …. ρεηξφγξαθε εληνιή ειέγρνπ 

θαη ην ζπλεξγείν ειέγρνπ κεηέβεθε εθ λένπ ζην θαηάζηεκα ηεο επηρείξεζεο, φπνπ 

δηαπηζηψζεθε φηη δελ πξαγκαηνπνηήζεθε ε απνζηνιή ησλ ζηνηρείσλ θνξνινγηθψλ 

παξαζηαηηθψλ ηεο 20εο Ινπλίνπ 2019 ζηελ Α.Α.Γ.Δ., ηα νπνία εθδφζεθαλ γηα ηελ πψιεζε 

πγξαεξίνπ θίλεζεο, θαηά παξάβαζε ηεο παξ. 1 ηνπ αξ. 20 ηνπ λ. 3842/2010 θαη ηεο ΠΟΛ 

1208/2018.  

 Γηα ηελ ελ ιφγσ παξάβαζε, εθδφζεθε ην ππ’ αξηζκ. ……….. ΢εκείσκα 

Γηαπηζηψζεσλ Διέγρνπ κε ζπλεκκέλν ηνλ ππ’ αξηζκ. ………….. Πξνζσξηλφ 

Πξνζδηνξηζκφ Πξνζηίκνπ θαη ζηε ζπλέρεηα, θαηαινγίζηεθε πξφζηηκν γηα ηε κε δηαβίβαζε 

δεδνκέλσλ παξαζηαηηθψλ πσιήζεσλ πνπ εθδφζεθαλ ηελ 20ε Ινπλίνπ ηνπ 2019, απφ ηελ 

ελ ρξήζεη ΦΗΜ, ζηελ Α.Α.Γ.Δ., θαηά παξάβαζε ησλ δηαηάμεσλ ηεο παξ. 1 ηνπ αξ. 20 ηνπ 

λ. 3842/2010, πνπ επηζχξεη ηηο θπξψζεηο ησλ παξαγξάθσλ 1ηγ΄θαη 2α΄ηνπ αξ. 54 ηνπ λ. 

4174/2013. 

 Καηφπηλ ησλ αλσηέξσ, δηαπηζηψζεθε φηη ε ειεγρφκελε αηνκηθή επηρείξεζε απφ ηελ 

έλαξμε ηεο ππνρξέσζεο δηαβίβαζεο ειεθηξνληθά ζηελ Α.Α.Γ.Δ. ησλ ζηνηρείσλ ησλ 

θνξνινγηθψλ παξαζηαηηθψλ πνπ εθδφζεθαλ γηα ηελ πψιεζε πγξαεξίνπ θίλεζεο, ήηνη ηελ 

01/03/2019, έσο ηελ 19/06/2019, ήηνη ηελ πξνεγνχκελε εκέξα απφ απηή 

πξαγκαηνπνίεζεο ηνπ παξαπάλσ ειέγρνπ γηα ηελ νπνία ήδε είρε επηβιεζεί ην ζρεηηθφ 

πξφζηηκν, δε δηαβίβαζε ειεθηξνληθά, ζηελ Α.Α.Γ.Δ. ηα ζηνηρεία ησλ θνξνινγηθψλ 

παξαζηαηηθψλ πνπ εθδφζεθαλ γηα ηελ πψιεζε πγξαεξίνπ θίλεζεο θαηά παξάβαζε ηεο 

παξ. 1 ηνπ αξ. 20 ηνπ λ. 3842/2010 θαη ησλ ΠΟΛ 1208/2018 θαη 1218/2018. ΢πλνιηθά νη 

εκέξεο πνπ δελ πξαγκαηνπνηήζεθε ε δηαβίβαζε ησλ ζηνηρείσλ ησλ θνξνινγηθψλ 

παξαζηαηηθψλ πνπ εθδφζεθαλ γηα ηελ πψιεζε πγξαεξίνπ θίλεζεο ήηαλ εθαηφλ έληεθα 

(01/03/2019-19/06/2019). 

 Μεηά ηε δηαπίζησζε ηεο αλσηέξσ παξάβαζεο, ε Γ.Ο.Τ. ……. επέδσζε ζηνλ 

πξνζθεχγνληα ην κε αξ. …….. ΢εκείσκα Γηαπηζηψζεσλ Διέγρνπ (΢.Γ.Δ.) – Κιήζε ζε 

Αθξφαζε (αξ. 28 θαη 62 Ν. 4174/2013 θαη αξ. 6 Ν. 2690/99), θαζψο θαη ηελ κε αξ. 

………Πξάμε Πξνζσξηλνχ Πξνζδηνξηζκνχ Πξνζηίκνπ. 

 Ο πξνζθεχγσλ απνδέρηεθε ηελ πξφζθιεζε γηα αθξφαζε θαη ππέβαιε ην ππ’ αξηζκ. 

Πξση. ……… ππφκλεκα απφςεσλ, πξνβάιινληαο ηνπο ηζρπξηζκνχο ηνπ, ηνπο νπνίνπ 

φκσο ε .Γ.Ο.Τ. δελ έθαλε δεθηνχο. 

  

 



Με ηε κε αξηζκφ πξσηνθφιινπ ………… ελδηθνθαλή πξνζθπγή ν πξνζθεχγσλ 

δεηάεη ηελ αθχξσζε ηνπ αλσηέξσ πξνζηίκνπ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. ……., 

επηθαινχκελνο φηη : 

1) Άθπξεο νη πξάμεηο ιφγσ πιεκκεινχο αηηηνινγίαο – παξάβαζε νπζηψδνπο ηχπνπ. Η 

ζρεηηθή πξάμε είλαη άθπξε, δηφηη ν έιεγρνο ζεψξεζε φηη ε επηρείξεζή ηνπ ιεηηνπξγνχζε 

αλειιηπψο θαη ηηο 111 κέξεο ηνπ δηαζηήκαηνο απφ 01-03-2019 κέρξη 20-06-2019 κε 

ηνπιάρηζηνλ κία δηαθίλεζε θαπζίκνπ γηα θάζε κέξα, κε έθδνζε παξαζηαηηθνχ ην νπνίν 

δελ δηαβηβάζηεθε ζηε βάζε δεδνκέλσλ ηεο Α.Α.Γ.Δ.. Ο έιεγρνο δελ απέδεημε ηε κε 

δηαβίβαζε ζηνηρείσλ εθδνζέληνο παξαζηαηηθνχ, αιιά κφλν ζηε κε δηαβίβαζε 

ζηνηρείσλ θαζηζηψληαο ηελ πξάμε άθπξε ιφγσ ανξηζηίαο. 

2) Δζθαικέλνο ππνινγηζκφο πξνζηίκνπ – ηξνπνπνίεζε ηεο πξνζβαιιφκελεο πξάμεο 

ηνπιάρηζηνλ θαηά κία κέξα παξάβαζεο, ήηνη απφ 111 κέξεο ζε 110, εμαηξψληαο ηε 

κέξα ηνπ Πάζρα (28-04-2019). 

3) Παξαβίαζε ηεο αξρήο ηεο αλαινγηθφηεηαο. 

 

 

Επεηδή, ζχκθσλα κε ην αξ. 20§1 ηνπ λ. 3842/2010 (θσδηθνπνηεκέλν ζχκθσλα κε 

ηνλ λ. 4472/2017): 1. Σα ππνθείκελα ζε θφξν θπζηθά θαη λνκηθά πξφζσπα ησλ άξζξσλ 3 

θαη 45 αληίζηνηρα ηνπ λ. 4172/2013 (Α' 167) ππνρξενχληαη λα δηαβηβάδνπλ ειεθηξνληθά ζε 

βάζε δεδνκέλσλ ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζφδσλ, ηα δεδνκέλα ησλ 

εθδηδφκελσλ ινγηζηηθψλ αξρείσλ - ζηνηρείσλ, αλεμαξηήησο ηεο κεζφδνπ έθδνζεο απηψλ. 

 

Επεηδή, κε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξαγξάθνπ 7 ηνπ άξζξνπ 31 ηνπ λ. 3874/2009 

νξίζηεθε ε ππνρξέσζε εγθαηάζηαζεο ζπζηήκαηνο εηζξνψλ – εθξνψλ ζηα πξαηήξηα 

πγξψλ θαπζίκσλ θαη ηέζεθαλ νη εμνπζηνδνηηθέο δηαηάμεηο γηα ηελ έθδνζε θνηλψλ 

ππνπξγηθψλ απνθάζεσλ. ΢ηα πιαίζηα απηά κε ηελ ΚΤΑ Φ2-1617/07-12-2010 φπσο 

ηξνπνπνηήζεθε κε ηελ ΚΤΑ Φ2-2022/14-11-2012, νξίζηεθαλ νη δηαδηθαζίεο θαη 

πξνδηαγξαθέο εγθαηάζηαζεο θαη ειέγρνπ νινθιεξσκέλσλ ζπζηεκάησλ παξαθνινχζεζεο 

εηζξνψλ – εθξνψλ ζηα πξαηήξηα πγξψλ θαπζίκσλ . Δπηπιένλ κε ηελ απφθαζε κε αξηζκ. 

Δ.΢.΢.Α. 1061419 ΕΞ 2018/23-04-2018 (Φ.Δ.Κ. 1686/Β΄/15-05-2018, ε νπνία εθδφζεθε 

ζην πιαίζην πινπνίεζεο ηνπ έξγνπ Δ. 1.2.9 ηνπ επηρεηξεζηαθνχ ζρεδίνπ ηεο Α.Α.Γ.Δ., 

πξνηάζεθε ε εγθαηάζηαζε ζπζηήκαηνο εηζξνψλ- εθξνψλ πέξα απφ ηελ αιπζίδα 

δηαθίλεζεο πεηξειαηνεηδψλ θαη γηα ηνλ έιεγρν δηαθίλεζεο βηνκεραληθνχ πγξαεξίνπ θαη 

πγξαεξίνπ θίλεζεο. Δθηφο ηεο ηήξεζεο βηβιίνπ, πξνηάζεθε λα ππάξρεη on line δηαζχλδεζε 

ηακεηαθψλ κεραλψλ κε ηηο αληιίεο δηάζεζεο, ψζηε λα εθδίδεηαη απηνκάησο απφδεημε θαη λα 

απνδίδνληαη νη θφξνη. Δηδηθφηεξα δε, γηα ηηο ηερληθέο πξνδηαγξαθέο ησλ θνξνινγηθψλ 

ειεθηξνληθψλ κεραληζκψλ θαη ησλ ζπζηεκάησλ θαη ηηο πξνδηαγξαθέο απνζηειιφκελσλ 

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528


αξρείσλ ηελ ΑΑΓΔ, εθδφζεθαλ νη ΠΟΛ. 1220/12, 1221/2012, 1076/2013, 1166/2018 θαη 

1195/2018.  

 

 

Επεηδή ζχκθσλα κε ηελ ΠΟΛ 1208/2018:  

Άρζρο 1 

Έθηαζε εθαρκογής περηετόκελο σποτρέφζες 

 Οη νληφηεηεο κε αληηθείκελν δξαζηεξηφηεηαο ηελ εκπνξία θαπζίκσλ κέζσ 

πξαηεξίσλ, ηελ πψιεζε πεηξειαίνπ ζέξκαλζεο, θαζψο θαη ηελ πξνκήζεηα πγξαεξίνπ ή 

πεπηεζκέλνπ θπζηθνχ αεξίνπ ζε πξαηήξηα, ππνρξενχληαη λα δηαβηβάδνπλ, ειεθηξνληθά, ηα 

αθφινπζα δεδνκέλα ησλ εθδηδφκελσλ παξαζηαηηθψλ πσιήζεσλ κε ηε ρξήζε Φ.Η.Μ., ε 

έθδνζε ησλ νπνίσλ νξίδεηαη κε ηηο δηαηάμεηο ησλ άξζξσλ 8 θαη 12 ηνπ λ. 4308/2014:… 

Άρζρο 2 Υρόλος δηαβίβαζες 

Σα δεδνκέλα ησλ εθδηδφκελσλ παξαζηαηηθψλ πσιήζεσλ, πνπ αλαθέξνληαη ζην 

πξνεγνχκελν άξζξν, δηαβηβάδνληαη απφ ηηο ππφρξεεο νληφηεηεο απνθιεηζηηθά 

ειεθηξνληθά, ζε βάζε δεδνκέλσλ ηεο Α.Α.Γ.Δ. αλά Φ.Η.Μ. θαη γηα θάζε έλα παξαζηαηηθφ 

πνπ εθδίδεηαη, ην αξγφηεξν κε ην πέξαο ησλ δηελεξγνχκελσλ ζπλαιιαγψλ, ζε εκεξήζηα 

βάζε. Οη ηερληθέο πξνδηαγξαθέο πξσηνθφιινπ επηθνηλσλίαο θαη θξππηνγξάθεζεο γηα ηε 

δηαβίβαζε δεδνκέλσλ ζε βάζε δεδνκέλσλ ηεο Α.Α.Γ.Δ. θαζνξίδνληαη ζηελ απφθαζε 

Γηνηθεηή Α.Α.Γ.Δ. ΠΟΛ.1166/2018 (Β΄ 3603). 

Άρζρο 3 Ιζτύς ηες απόθαζες 

1. Η παξνχζα ηζρχεη απφ ηελ 1 Ιαλνπαξίνπ 2019. 

Επεηδή, αθνινχζσο κε ηελ ΠΟΛ. 1218/11-12-2018, δφζεθαλ νδεγίεο ζρεηηθά κε ηε 

δηαζχλδεζε ησλ θνξνινγηθψλ ειεθηξνληθψλ κεραληζκψλ (Φ.Η.Μ.) ησλ πξαηεξίσλ 

θαπζίκσλ κε ηηο αληιίεο δηάζεζεο πγξαεξίνπ θίλεζεο ή πεπηεζκέλνπ θπζηθνχ αεξίνπ γηα 

ηελ έθδνζε ησλ παξαζηαηηθψλ πσιήζεσλ. Δηδηθφηεξα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 2 ηεο 

σο άλσ ΠΟΛ., νξίδεηαη φηη : «Οη νληφηεηεο - εθκεηαιιεπηέο πξαηεξίσλ θαπζίκσλ πνπ 

δηαζέηνπλ ιηαληθψο ή ρνλδξηθψο πγξαέξην θίλεζεο ή πεπηεζκέλν θπζηθφ αέξην πξνο 

πψιεζε κέζσ αληιίαο, εθδίδνπλ ηα ζηνηρεία ιηαληθήο πψιεζεο, ηα ηηκνιφγηα θαη ηα 

παξαζηαηηθά δηαθίλεζεο ππνρξεσηηθά κε ηε ρξήζε θνξνινγηθνχ ειεθηξνληθνχ κεραληζκνχ 

(Φ.Η.Μ.), ζπλδεδεκέλνπ κε ηελ αληιία δηάζεζεο πγξαεξίνπ ή πεπηεζκέλνπ θπζηθνχ αεξίνπ, 

άκεζα, φπνπ απαηηείηαη, κε ηελ νινθιήξσζε θάζε παξάδνζεο απηψλ απφ ηελ αληιία 

δηάζεζεο. Οη νληφηεηεο-πξνκεζεπηέο πγξαεξίνπ θίλεζεο ή πεπηεζκέλνπ θπζηθνχ αεξίνπ ζε 
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πξαηήξηα, εθδίδνπλ ηα παξαζηαηηθά (δηαθίλεζεο ή ηηκνιφγηα πψιεζεο) κε ηε ρξήζε 

Φ.Η.Μ…….. 3. Οη νληφηεηεο - εθκεηαιιεπηέο πξαηεξίσλ θαπζίκσλ, πνπ ρξεζηκνπνηνχλ 

ήδε θνξνινγηθφ ειεθηξνληθφ κεραληζκφ (Φ.Η.Μ.), γηα ηελ έθδνζε ησλ παξαζηαηηθψλ 

πσιήζεσλ (φπσο κηθηά πξαηήξηα), δχλαληαη λα εθδίδνπλ θαη ηα ζηνηρεία ιηαληθήο 

πψιεζεο πγξαεξίνπ θίλεζεο ή πεπηεζκέλνπ θπζηθνχ αεξίνπ κε ηε ρξήζε ηνπ ίδηνπ 

θνξνινγηθνχ κεραληζκνχ, εθφζνλ απηφο δηαζπλδεζεί κε ηελ αληιία δηάζεζεο πγξαεξίνπ ή 

πεπηεζκέλνπ θπζηθνχ αεξίνπ. Δλψ κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ άξζξνπ 4 απηήο, νξίδεηαη φηη : «Η 

παξνχζα απφθαζε ηζρχεη απφ 1 Μαξηίνπ 2019.». 

 

Επεηδή, ζχκθσλα κε ηελ Δ 2154/2019: «ΘΕΜΑ: «Παροτή δηεσθρηλίζεφλ 

αλαθορηθά κε ηελ επηβοιή προζηίκοσ γηα ηε κε δηαβίβαζε δεδοκέλφλ 

παραζηαηηθώλ πφιήζεφλ από οληόηεηες-εθκεηαιιεσηές πραηερίφλ θασζίκφλ, 

από πφιεηές πεηρειαίοσ ζέρκαλζες θαη από προκεζεσηές σγραερίοσ ή 

πεπηεζκέλοσ θσζηθού αερίοσ ζε πραηήρηα, γηα πφιήζεης θασζίκφλ». 

Με αθνξκή γξαπηά θαη πξνθνξηθά εξσηήκαηα πνπ έρνπλ ππνβιεζεί ζηελ ππεξεζία καο, 

αλαθνξηθά κε ην πην πάλσ ζέκα, ζαο γλσξίδνπκε ηα αθφινπζα: 

1. ΢χκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 20 ηνπ λ. 3842/2010, φπσο 

ηζρχεη, ηα ππνθείκελα ζε θφξν θπζηθά θαη λνκηθά πξφζσπα ησλ άξζξσλ 3 θαη 45 

αληίζηνηρα ηνπ λ.4172/2013 (Α` 167) ππνρξενχληαη λα δηαβηβάδνπλ ειεθηξνληθά ζε βάζε 

δεδνκέλσλ ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζφδσλ, ηα δεδνκέλα ησλ εθδηδφκελσλ 

ινγηζηηθψλ αξρείσλ - ζηνηρείσλ, αλεμαξηήησο ηεο κεζφδνπ έθδνζεο απηψλ. 

2. Πεξαηηέξσ, κε ηηο δηαηάμεηο ηεο πεξίπησζεο ηγ΄ ηεο παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 54 

ηνπ λ.4174/2013, ε κε ζπκκφξθσζε κε ηηο ππνρξεψζεηο ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 20 ηνπ 

λ.3842/2010 ζπληζηά παξάβαζε, γηα ηελ νπνία επηβάιιεηαη ην πξφζηηκν πνπ νξίδεηαη ζηελ 

πεξίπησζε α΄ ηεο παξαγξάθνπ 2 ηνπ ίδηνπ άξζξνπ θαη λφκνπ, ήηνη πνζφ 100 επξψ. 

3. Δπηπιένλ, κε ην άξζξν 2 ηεο Απφθαζεο ΠΟΛ.1208/2018 ηεο Τθππνπξγνχ 

Οηθνλνκηθψλ νξίδεηαη φηη ηα δεδνκέλα ησλ εθδηδφκελσλ παξαζηαηηθψλ πσιήζεσλ, πνπ 

αλαθέξνληαη ζην άξζξν 1 ηεο ίδηαο απφθαζεο, δηαβηβάδνληαη απφ ηηο ππφρξεεο νληφηεηεο 

απνθιεηζηηθά ειεθηξνληθά, ζηε βάζε δεδνκέλσλ ηεο Α.Α.Γ.Δ, αλά Φ.Η.Μ. θαη γηα θάζε έλα 

παξαζηαηηθφ πνπ εθδίδεηαη, ην αξγφηεξν κε ην πέξαο ησλ δηελεξγνχκελσλ ζπλαιιαγψλ, 

ζε εκεξήζηα βάζε. 

4. Δλφςεη ησλ αλσηέξσ, δεδνκέλνπ φηη κε ηελ παξαπάλσ Απφθαζε ε ππνρξέσζε 

ειεθηξνληθήο δηαβίβαζεο ζηελ Α.Α.Γ.Δ. ησλ δεδνκέλσλ ησλ παξαζηαηηθψλ πσιήζεσλ 

θαπζίκσλ, πνπ εθδίδνληαη απφ Φ.Η.Μ. πνπ είλαη εγθαηαζηεκέλνη ζε πξαηήξηα θαπζίκσλ, 

ζε εγθαηαζηάζεηο πσιεηψλ πεηξειαίνπ ζέξκαλζεο θαη ζε πξνκεζεπηέο πγξαεξίνπ ή 

πεπηεζκέλνπ θπζηθνχ αεξίνπ νξίδεηαη ζε εκεξήζηα βάζε, ε κε δηαβίβαζε απηψλ απφ ηελ 

ππφρξεε νληφηεηα ζπληζηά παξάβαζε ηεο πεξ. ηγ΄ ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 54 ηνπ 
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λ.4174/2013, γηα ηελ νπνία επηβάιιεηαη πξφζηηκν 100 επξψ αλά Φ.Η.Μ. γηα θάζε εκέξα, 

γηα ηελ νπνία δελ δηαβηβάζηεθαλ ηα δεδνκέλα ησλ παξαζηαηηθψλ πνπ εθδφζεθαλ ηελ 

εκέξα εθείλε θαη αλεμαξηήησο ηνπ πιήζνπο απηψλ.» 

 

Επεηδή, ζχκθσλα κε ην αξ. 54§1 πεξ. ηγ θαη 54§2 πεξ. α ηνπ λ. 4174/2013 «1. Γηα 

θαζεκία απφ ηηο παξαθάησ παξαβάζεηο επηβάιιεηαη πξφζηηκν ζηνλ θνξνινγνχκελν ή 

νπνηνδήπνηε πξφζσπν, εθφζνλ ππέρεη αληίζηνηρε ππνρξέσζε απφ ηνλ Κψδηθα ή ηε 

θνξνινγηθή λνκνζεζία πνπ αλαθέξεηαη ζην πεδίν εθαξκνγήο ηνπ: α)… ηγ) δελ 

ζπκκνξθψλεηαη κε ηηο ππνρξεψζεηο ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 20 ηνπ λ. 3842/2010 (Α' 58). 2. 

«Σα πξφζηηκα γηα ηηο παξαβάζεηο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ παξάγξαθν 1 θαζνξίδνληαη σο 

εμήο: 

α) εθαηφ (100) επξψ, ζε πεξίπησζε κε ππνβνιήο ή εθπξφζεζκεο ππνβνιήο ζρεηηθά 

κε ηελ πεξίπησζε α' ηεο παξαγξάθνπ 1 θαη, ζηηο θνξνινγίεο θεθαιαίνπ, γηα θάζε 

παξάβαζε ησλ πεξηπηψζεσλ α', β', γ', δ' ζη' θαη ηγ' ηεο παξαγξάθνπ 1,…» 

 

Επεηδή, αθνινχζσο ζχκθσλα κε ην άξζξν 64 ηνπ λφκνπ 4174/2013, νξίδεηαη φηη : 

«Η Φοπολογική Διοίκηζη έσει ηην ςποσπέωζη να παπέσει ζαθή, ειδική και επαπκή 

αιηιολογία για ηη νομική βάζη, ηα γεγονόηα και ηιρ πεπιζηάζειρ πος θεμελιώνοςν ηην έκδοζη 

ππάξεωρ και ηον πποζδιοπιζμό θόπος». 

Επεηδή, ζχκθσλα κε ην άξζξν 65 ηνπ Ν.4174/2013 «Σε πεπίπηωζη αμθιζβήηηζηρ 

ππάξηρ πποζδιοπιζμού θόπος ζηα πλαίζια ενδικοθανούρ πποζθςγήρ, ο θοπολογούμενορ 

ή οποιοδήποηε άλλο ππόζωπο πος πποβαίνει ζηην εν λόγω αμθιζβήηηζη θέπει ηο βάπορ 

ηηρ απόδειξηρ ηηρ πλημμέλειαρ ηηρ ππάξηρ πποζδιοπιζμού ηος θόπος». 

 

Επεηδή, πεξαηηέξσ, ζχκθσλα κε ηε θείκελε Ννκνινγία, ζην ζψκα ηεο πξάμεο 

επηβνιήο πξνζηίκνπ δελ απαηηείηαη ε δηαηχπσζε εηδηθήο αηηηνινγίαο, πνπ κπνξεί λα 

πεξηέρεηαη ζηελ έθζεζε ειέγρνπ (΢ηΔ 949, 950/2012) ε αηηηνινγία ηεο πξάμεο κπνξεί λα 

πεξηέρεηαη ή λα ζπκπιεξψλεηαη απφ ηε ζρεηηθή έθζεζε ειέγρνπ (΢ηΔ 2695/1993), ζηελ 

πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ αλαθέξνληαη ε παξάβαζε θαη ην πξφζηηκν, ελψ ε δηαηχπσζε 

εηδηθήο αηηηνινγίαο δχλαηαη λα πεξηέρεηαη ζηελ έθζεζε ειέγρνπ ή λα ζπκπιεξψλεηαη απφ 

απηήλ (΢ηΔ 962/2012).  

 

 Επεηδή, ζηηο δηαηάμεηο ηνπ 171 ηνπ ΚΓΓ, νξίδεηαη φηη : «1. Σα δεκφζηα έγγξαθα πνπ 

έρνπλ ζπληαρζεί απφ ην αξκφδην φξγαλν θαη θαηά ηνπο λφκηκνπο ηχπνπο απνηεινχλ 

πιήξε απφδεημε γηα φζα βεβαηψλνληαη ζε απηά, είηε φηη ελήξγεζε ν ζπληάθηεο ηνπο είηε φηη 

έγηλαλ ελψπηφλ ηνπ, σο πξνο ηα νπνία είλαη δπλαηή ε αληαπφδεημε κφλν εθφζνλ ηα 
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έγγξαθα απηά πξνζβιεζνχλ σο πιαζηά. 2….., 3….., 4. Οη εθζέζεης ειέγτοσ ποσ 

ζσληάζζοληαη από ηα θοροιογηθά όργαλα έτοσλ εθηός από ηης αλαθερόκελες ζε 

ασηές πιεροθορίες ή οκοιογίες ηοσ ειεγτόκελοσ, ηελ θαηά ηελ παρ. 1 ηοσ ηδίοσ 

άρζροσ αποδεηθηηθή δύλακε (΢ηΔ 451/1991).  

 

 

 Επεηδή, φπσο αλαθέξεηαη ραξαθηεξηζηηθά ζηελ απφ 10/03/2020 Έθζεζε Διέγρνπ 

Πξνζηίκνπ Κ.Φ.Γ. ηεο Γ.Ο.Τ. …….: ε ειεγρφκελε δελ δηαβίβαζε πξνο ηελ ΑΑΓΔ σο 

φθεηιε ηα δεδνκέλα ησλ παξαζηαηηθψλ πνπ εθδφζεθαλ γηα πψιεζε πγξαεξίνπ ζε εθαηφλ 

έληεθα (111) πεξηπηψζεηο θαηά παξάβαζε ηνπ αξ. 20 παξ. 1 ηνπ λ. 3842/2010, παξάβαζε 

γηα ηελ νπνία επηβάιιεηαη πξφζηηκν 100 επξψ αλά Φ.Η.Μ. γηα θάζε εκέξα, κε εκεξνκελία 

έλαξμεο θαηά ηηο δηαηάμεηο ηεο ΠΟΛ. 1218/2018, ηελ 1/3/2019. 

 

Επεηδή, ζε θάζε πεξίπησζε, φζνλ αθνξά ηνπο ηζρπξηζκνχο ηνπ πξνζθεχγνληα, φηη  

ν έιεγρνο δελ απέδεημε φηη είρε θαη ηηο 111 εκέξεο ζπλαιιαγέο γηα ηηο νπνίεο φθεηιε λα 

δηαβηβάζεη ηα δεδνκέλα ησλ παξαζηαηηθψλ γηα πψιεζε πγξαεξίνπ ζηελ ΑΑΓΔ, πξέπεη λα 

απνξξηθζεί σο αβάζηκνο, δηφηη δελ πξνζθφκηζε ζηνηρεία πνπ λα απνδεηθλχνπλ ην 

αληίζεην, νχηε θαλ γηα ηελ εκέξα ηνπ Πάζρα, φπνπ ζχκθσλα κε ηνλ ηζρπξηζκφ ηνπ δελ 

ιεηηνχξγεζε θαζφινπ εθείλε ηε κέξα.   

 

 Επεηδή, γίλεηαη δεθηφ απφ ηε λνκνινγία φηη ηα πξφζηηκα είλαη δηνηθεηηθέο θπξψζεηο 

θαη γηα ηελ επηβνιή ηνπο δελ απαηηείηαη, νχηε εμεηάδεηαη ε χπαξμε δφινπ (πξφζεζεο), αιιά 

αξθεί κφλν ε δηαπίζησζε ηεο παξάβαζεο, ρσξίο λα απαηηείηαη ε ζπλδξνκή ηεο 

ππνθεηκεληθήο ππαηηηφηεηαο εθ κέξνπο ηνπ ππφρξενπ (΢ηΔ 2074/1982). 

 

 

Επεηδή, ε επηβνιή πξνζηίκνπ δελ θαηαιείπεηαη ζηε δηαθξηηηθή επρέξεηα ηεο 

θνξνινγηθήο αξρήο, αιιά απνηειεί δέζκηα ελέξγεηα ππφ ηελ έλλνηα φηη εθφζνλ ε 

θνξνινγηθή αξρή δηαπηζηψζεη ηε δηάπξαμε ηεο παξάβαζεο θαη ηε ζπλδξνκή ησλ 

ηαζζφκελσλ ππφ ηνπ λφκνπ πξνυπνζέζεσλ είλαη ππνρξεσκέλε λα πξνβεί ζηελ επηβνιή 

ηνπ πξνζηίκνπ.  

 

Επεηδή, ε αρτή ηες αλαιογηθόηεηας απνηειεί εηδηθφηεξε αξρή ηεο αξρήο ηνπ 

θξάηνπο δηθαίνπ πνπ θαζηεξψλεηαη θαη πξνζηαηεχεηαη απφ ην άξζξν 2, ην άξζξν 5 

παξάγξαθνο 1, ην άξζξν 25 παξάγξαθνο 1 θαη ην άξζξν 26 ηνπ ΢πληάγκαηνο. 

 

Επεηδή, ζχκθσλα κε ηελ αξρή ηεο αλαινγηθφηεηαο, νη επηβαιιφκελνη απφ ηνλ θνηλφ 



λνκνζέηε θαη ηε δηνίθεζε πεξηνξηζκνί ζηελ άζθεζε ησλ αηνκηθψλ  

 

Επεηδή, είλαη ζαθέο φηη ζηελ ππφ θξίζε πεξίπησζε δελ παξαβηάδεηαη ε αξρή ηεο 

αλαινγηθφηεηαο, δεδνκέλνπ φηη ηα φξηα ηνπ πξνζηίκνπ δηαηππψλνληαη επζέσο ζηνλ λφκν 

θαη ε θνξνινγηθή αξρή πξνέβε ζηελ επηβνιή ηνπ κε βάζε ηε δηαπηζησζείζα παξάβαζε. 

Δμάιινπ, φηαλ ε ίδηα ε θνξνινγηθή αξρή, ζεκηηψο θαηά ην ΢χληαγκα, ελ φςεη ησλ 

αλαθεξζέλησλ, δε δηαζέηεη δηαθξηηηθή επρέξεηα λα πξνζδηνξίδεη ην χςνο ηνπ πξνζηίκνπ 

αλαιφγσο ησλ εηδηθφηεξσλ ζπλζεθψλ ηεο παξαβάζεσο, δήηεκα παξαβηάζεσο ηεο αξρήο 

ηεο αλαινγηθφηεηαο δελ κπνξεί λα ηεζεί. 

 

Σέινο, ε θνξνινγηθή αξρή ζε θάζε πεξίπησζε είλαη ππνρξεσκέλε λα εθαξκφζεη 

πηζηά ηηο δηαηάμεηο ηεο θνξνινγηθήο λνκνζεζίαο θαη λα αθνινπζήζεη ηηο νδεγίεο ηεο 

Φνξνινγηθήο Γηνίθεζεο, φπσο απηέο δηαηππψλνληαη κέζσ ησλ εξκελεπηηθψλ εγθπθιίσλ 

ρσξίο λα εμεηάδεη ηε «ζπληαγκαηηθφηεηα» ή φρη απηήο, αξκνδηφηεηα πνπ ελαπφθεηηαη ζηα 

ρέξηα ηεο δηθαζηηθήο εμνπζίαο.  

 

 

 

Α π ο θ α ζ ί δ ο σ κ ε  

 

 

 

 Σελ απόρρηυε ηεο απφ ……….. θαη κε αξηζκφ πξσηνθφιινπ ………….. 

ελδηθνθαλνχο πξνζθπγήο ηνπ ………………..– Α.Φ.Μ. ………  

 

 

 

 

 

 

 

Ορηζηηθή θοροιογηθή σποτρέφζε ηοσ σπότρεοσ - Καηαιογηδόκελα ποζά κε βάζε 

ηελ παρούζα απόθαζε: 

 



Με ηελ αξ. …../2020 νξηζηηθή πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 54 ηνπ λ. 4174/2013 

θνξ. έηνπο 2019: 11.100,00€ 

 

Δληειιφκεζα φπσο αξκφδην φξγαλν θνηλνπνηήζεη κε ηε λφκηκε δηαδηθαζία ηελ παξνχζα 

απφθαζε ζηνλ ππφρξεν. 

 

 ΜΕ ΕΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟΤ 

ΣΗ΢ Δ/Ν΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Αθξηβέο Αληίγξαθν 

Η Τπάιιεινο ηνπ Απηνηεινχο 

Γξαθείνπ Γηνηθεηηθήο Τπνζηήξημεο 

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ 

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢  ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

  

 ΚΑΣ΢ΙΟΤΡΗ΢ ΓΕΩΡΓΙΟ΢ 

  

 

΢ ε κ ε ί φ ζ ε : Καηά ηεο απφθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελψπηνλ 

ησλ αξκφδησλ Γηνηθεηηθψλ Γηθαζηεξίσλ εληφο ηξηάληα (30) εκεξψλ απφ ηελ θνηλνπνίεζή 

ηεο. 

 


